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sa, tarvitsematta ollenkaan pelä­
tä poliisin kapulaa. Porvarien 
seuraavana toimenpiteenä tulisi 
olemaan poliisin kapulan pienen­
täminen, sillä sellaisella voimalla 
joka kahdenkymmenenviidensen- 
tin päivittäisestä ravinnosta tu­
lee, ei nykyisen kokoinen kapula 
heilahda lakkolaisten päähän.

Antakaamme poliisien kokeilla 
ja muidenkin herrasmiesten — 
jos heitä sellainen huvittaa, mut­
ta vaatikaamme me enemmän 
palkkaa, vaikkapa sen saamisen 
ehtona olisikin tunnustus siitä, 
että emme osaa nykyisillä elää, 
sellaisen "häpeän” työväestö kyl­
lä jaksaa kärsiäj kunhan se vain 
saa kylliksi leipää.

Ei oppia siitä, miten mahdol­
lisimman vähällä voisi elää, vaan 
siitä miten mahdollisimman pal­
jon voisi saada, siinä työväestön 
"taloudenhoidon” ohje.

METALLITUOTANTO,
ISÄNMAALLISUUS 

JA LIITTOLAIS- 
HENKI

omistajat ovat luonnollisesti hy­
viä patriootteja, mutta eipä to­
siaankaan olisi järkevää antaa 
nykyisen hyvän ajan mennä o- 
h.‘se noudattamatta Ludvig 
XVill kultaista neuvoa: "Koot­
kaa rikkauksia!” hvväkseen. Sik

perustuslain laatimis-konventio- 
nin pitämisestä v. 1921.
Californian valtiossa yritetään 

saada lakkovahdinpito 
kielletyksi.

Sacramento, 10 p. tammik. 
Työväenjärjestöjen vihamieliset

he toimittavatkin kuparia edusta-)Jlt kun ° \aJ X^Xnurille 
,, . , l esittaakseen lainlaatijakunnalle
E n g 1 a n n i n halhtakselle, koo- lakiehdotuksen> Joka kieltäisi 
ka he sitä eivät nykyisen tilan-! jakkoiaisiha oikeuden vartioida 
teen vallitessa voi «Saksan halli-! Ihonalaisia työpaikkoja on kau­

sipa

lukselle tehdä. Tosin olisi heille 
paljoa mieluisampi tehtävä lähet 
tää Saksalle kuparia, sillä se 
maksaa nykyään kuparista pal­
joa korkeamman hinnan kuin 
Englannin hallitus, ja silloin 
kenties voisi mvöskin Englan-
nin hallitukselta kiskoa korke­
ampaa hintaa kun 'kilpailu olisi 
vapaa. Mutta koska olosuhteet 
nyt ovat näin kierät, niin nämä 
liikkeet ovat Englannin hallituk­
sen kanssa tehneet sopimuksen 
lähettää koko tuotantonsa Lon­
tooseen, ja se onkin tapahtunut 
säännöllisesti koko sodan ajan 
'rämä

punkiin saapunut Californian 
työväenjärjestöjen edustajia, jot 
ka seuraavat lainsäädäntöä ol­
lakseen valmiina herättämään 
työväestön taisteluun ' sellaista 
lakisäädöstä vastaan milloin sitä 
yritetään voimaan saattaa. Toi­
selta puolen työväestön järjesty­
mistä kiivaasti vastustava San 
Franciscon kauppakamari, joka 
onnistui San Lranciscon kaupun- 
ginvaaleissa saamaan sellaisen 
järjestyssäännön kaupungin pe­
russääntöihin puuhaa kiihkeästi 
ajaakseen suunnitelmansa läpi 
valtion lainlaatijakunnassakin. 
Sekä työväen, että kapitalistien 
puolelta on odotettavissa kysy-
myksen saattaminen seuraavissa 

saksalaisten kapitalistien vaaleissa yleisäänestykselle päät­
täköön lainlaatijakunta puoleen

Yhdistymiskonferenssi
koolla

SosiaHstipuolueen ja Socialist 
Labor partyn yhdistämiskysy- 
mvksessa on viimeinkin päästy 
siihen saakka, että kummankin 
puolueen edustajat ovat koolla 
ja keskustelevat niistä perusteis­
ta, joilla yhtyminen voisi tapah­
tua, kertoo New York Call.

Käytännölliset tulokset näyt­
tävät kuitenkin pieniltä, sillä 
kummallakaan puolella ei olla 
halukkaita luopumaan entisistä 
periaatteista ja menettelytavois­
ta. Mitä yleiseen periaatteelli­
seen ohjelmaan tulee, ei siinä ole 
erimielisyyttä, kummallakin puo­
lella myönnetään päämääräksi 
kapitalistisen järjestelmän pois­
taminen ja työläisten vapautta­
minen riistosta, mutta kysymyk­
sen, miten siihen päästäisi, tul­
lessa esille, ajaudutaan eri haa­
roille. S. L. Tm puolelta selite­
tään, että yhteistoiminta mikään- 
laisten taloudellisten järjestöjen 
kanssa ei saa tulla kysymykseen­
kään, koska ammattiliitot ainoas­
taan jarruttavat siihen päämää­
rään pääsemistä, johon työväes­
tö on pyrkimässä, kun sosialisti- 
puolueen edustajat taas ovat 
Stuttgardin kansainvälisen kon­
gressin päätöksen kannalla, joka | 
säätää, että unioitten sisäiseen 
toimintaan ja niiden omien asi­
oitten hoitoon ei millään tavalla 
sekaannuta.

Kuten tunnettua, on erimieli­
syyksien pääasiallisena syynä ai* 
na ollut välillisten parannusten 
hyväksyminen puolueemme oh­
jelmaan, ollen Socialist Labor 
party sillä kannalla, että ne ei­
vät voi olla kumouksellisen puo­
lueen ohjelmistossa. Kaikesta 
päättäen näyttää siltä, että yh­
tymistä ei vieläkään saada ai­
kaan, ja mitäpä sillä voitettaisi- 
kaan, koska ei kerran voida so­
pia yhtenäisestä ohjelmalta. So­
cialist Labor party ei ole jak­
sanut kasvaa sen jälkeen kuin 
se jäi yksinään ja siinä on oival­
linen todistus siitä, että sen oh­
jelma on nykyisin enemmän u- 
topismia kuin mitään muuta. 
Työväenluokan, voidakseen kun­
nollisesti käydä taistelua, täytyy 
myöskin kyetä hankkimaan it­
selleen parannuksia nykyisissä 
oloissa, huolimatta siitä, että 
sen päämäärä silti on kumouk­
sellinen. Livätpä nykyiset, vaa­
timukset suinkaan estä puoluet­
ta omaamasta kumouksellista 
päämäärää.

sentin päiväpalkalla, panevat 
porvarit toimeen kokeiluja, jois­
sa joku pyylevä herrasmies ase­
tetaan koekaniiniksi. Sellaista 
nälkäkokeilua ryhdyttiin tässä 
joitakin aikoja sitte toimitta­
maan Chicagossa, mutta ikäväksi 
herraskaiselle, siitä ei saaatukaan 
todistuksia, koska kokeilu selite­
tään nyt keskeneräiseksi, mutta 
nyt kuuluu joukko new-yorkilai- 
sia poliisimiehiä kokeilevan mi­
ten 25 sentin erällä voi elää päi­
vän.

Luonnollisesti ovat poliisit 
niitä sopivimpia koekaniineja 
tässä suhteessa, kun he kerran 
"kokemuksestaan” tietävät, että 
kahdenkymmenenviiden sentin 
erällä elaa puivan, niin kapaloi­
vat he innokkaasti maahan jo­
kaisen lakkolaisen, joka uskal­
taa vaatia enemmän kuin dolla­
rin päivältä ja kun "nälkätiede" 
vielä jonkunverran kehittyy, niin 
kai meille selitetään, että vii­
denkymmenen sentin päiväpalk­
ka on kylliksi työläisille.

Edelleen todistellaan tämän 
nälkätieteen pätevyyttä sillä, e t­
tä hallitus onnistuu pitämään 
joukon indiaanakoulun oppilaita 
hengissä dollarilla seitsemällä­
toista sentillä viikon, eli noin 
viidellä dollarilla kuukauden. Mi­
kä ruhtinaallinen tuhlaus täytyy- 
kään vallita työläisperheessä,

Katsellessaan raportteja v. 1916 
metallituotannosta riemuitsevat 
Yhdysvaltain sanomalehdet siitä 
kaikkialla, että kulunut vuosi oli 
"metalliteollisuuden suurin vuo­
si”. Ja todellakin osuttavat si­
säasiain ministeristön kaivosteol­
lisuutta koskevat raportit, että 
viime vuonna metallituotanto y- 
leensä kohosi 25 pros, verrattuna 
vastaaviin tuloksiin vuosi sitten. 
Koko tuotanto kohosi näet tuo­
hon kunnoitettavaan 3,000 mil­
joonan dollarin summaan.

Ja kuten on koetettu painos­
taa, ei metallituotannon kasva­
minen ollut huomattavissa aino­
astaan mikäli rauta ja kupari, 
nuo kaksi tärkeintä sodassa tar­
vittavaa metallia, ovat kysymyk­
sessä. vaan harvinaisempiakin 
metalleja, kuten sinkkiä, lyijyä, 
platinaa jne. kaivettiin maasta 
jotenkin samassa suhteessa. Ja 
kasvaneen tuotannon mukana 
kohosi tietenkin myöskin liike­
voitto. Niinpä kerrotaan halli- 

raportissa, että viiden 
Arizonan; ldahon, Mon­

tanan, Nevadan ja L taliin kai­
vosyhtiöt jakoivat osakkailleen 
yli ICO miljoonaa dollaria osin­
koina. Yksi ainoa kaivosyhtiö, 
joka omistaa vain yhden sinkki 
kaivoksen Franklinissa, New 
Jersevssä, on sodan aikana koon­
nut 20 miljoonan dollarin voiton. 

Tämän kultatukan rinnalla,

“isänmaallisuus” on siis niin ja­
loa laatua, että he sen pakotuk- taikka toiseen.

1 M uitten esitettyjensesta toim ittavat Englannille ku­
paria, jota välttämättä tarvitaan 
saksalaisten taistelukentillä teu­
rastamiseen !

Entäs sitten se liittolaishenk;,

lakiehdo­
tuksen ohella on myöskin esitet 
tv vanhuuden Vakuutusehdotus, 
joka on muodostettu samaan 
malliin kuin Canadassa voimassa 
oleva samaa asiaa koskeva laki

joka valoin ja sopimuksin pyhäs-1 Ehdotuksen on esittänyt senaat- 
- - I tori Scott San Franciscosta.

Edusmies William Collins 
San Franciscosta on tehnyt eh-

ti on useaan kertaan nykyi- 
sodan aikana vahvistettu! Siitä 
antaa kuparikauppa myöskin va­
laisevan kuvan: Kaikki kupari

dotuksen yksityisten työnväli­
tystoimistojen kieltämisestä. Eli

mikä menee Englantiin kootaan i dotus ei kiellä työnvälityksen 
harjoittamista, mutta Kieltäävarastoihin Lontoossa, missä si­

tä vartioidaan ja säilytetään 
kuin silmäterää. Mutta ei vain

t uksen 
valtion

Porvarit jälleen elintar- 
vepulaa ratkaisemassa

Varsinaisina keskusteluaiheina 
tulevat olemaan kysymykset:

Mitä olisi tehtävä, ettei kon­
gressi hyväksyisi presidentti 
Wilsonin ' suunnitelmaa, jonka 
mukaan rautatieläisten olisi kai­
kissa tapauksissa alistettava vaa­
timuksensa "soviteltaviksi , voi­
matta mennä lakkoon.

Mitä on tehtävä, jos ylioikeus 
julistaa viime syksynä hyväksy­
tyn 8-tunnin lain perustuslaki- 
vastaiseksi.

Mitä on tehtävä, jos ylioikeus 
viivyttää päätöksen antamista 
kohtuuttomasti.

Mitä on tehtävä, jos, ylioikeus 
vahvistaa lain ja rautatieyhtiöt 
siltikin onnistuvat keksimään 
keinoja kiertääkseen sitä.

Epävirallisesti juteltiin rauta­
tieläisten keskuudessa siihen 
suuntaan, että ellei heidän vaa­
timuksiaan Avydytetä joillakin 
sopivilla toimenpiteillä, tulevat 
rautatieläiset julistamaan lakon 
pian "ja lujan lakon", järkiin- 
nyttääkseen rautatieyhtiöitä. ’ 

Gompers muka protesteeraa.
Washington, tammik. 11. — 

Amerikan Työväenliiton presi­
dentti, Samuel Gompers, lausui 
senaatin valtioidenvälisen kaup- 
pakomissionin kokouksessa tä­
nään, että Amerikan järjestynyt 
työväestö yksimielisesti ja pc- 
räänantamattomasti vastustaa 
presidentti Wilsonin lakko vas­
taisia suunnitelmia.

"Sen jälkeen kun tällaisia lake­
ja esitettiin ei ole Yhdysvallois­
sa pidetty yhtään työväen ko­
kousta, jossa ei olisi valtavalla 
äänimäärällä vastustettu pakolli­
sen sovittelun ja pakkopalveluk- 
sen sälyttämistä työläisille”, sa­
noi Gompers.------------- □-------------

maksun perimisen siitä.
Californiassa on ollut käytän

nössä valtion maksuton työnväli
Englanti, vaan myöskin Ranska,'tvstoimisto ja saattaakseen sen 

täydellisemmäksi on tarkoitettu 
poistaa yksityisten kilpailu.

Italia, Venäjä jne. tarvitsevat 
kuparia sodankäyntiinsä. lätä 
Englanti heille kyllä hyvin au­
liisti lähettää, mutta vain niin 
huikean korkeasta hinnasta, että 
nä.niä maat sodan loputtua tule­
vat olemaan Englannille mil-
jaardeihin nousevassa velassa.

hallitukset häTs-! esittämästä Amer,kassa valmis

-o
Amerikalainen kuvafil­
mi pidätetty Irlannissa

Dublin, 11 p. tammik. — So­
tilasviranomaiset ovat kieltäneet

jossa kulutetaan kuukaudess^ 
kokonaista viisikymmentäkin | joka erinomaisen mukavasti nä- 

Sellaineu un kylliksi kyy sujuvan kaitosten omista-dollaria!
saamaan isänmaalliset porvarit 
palkkaamaan kaikki pappinsa ja 
toimittajansa puhumaan "ajan 
paiiaa henkeä" vastaan.

Hallitus kuuluu niinikään vaa­
tettavan indiaanikoulun oppilaat 
vähemmällä kuin 29 dollarilla 
kokonaisen vuoden. Mikä sää­
littävä tuhlaavaisuus työläisper­
heessä, jossa kulutetana eneni 
män! Ja kaikki vain siksi että 
ei osata elää vähemmällä.

Jos joku ottaisi laskeakseen 
miten sellaisella erällä voi saa­
da kylliksi vaatteita, kun esim. 
kunnollisesta työkenkäparista 
täytyy maksaa kuusi dollaria ja 
sellaisia kenkiä menee vähintäin 
kolme paria vuodessa, epäonnis­
tuisi hän luonnollisesti tehtäväs­
sään, samoin siinä jos esittäisi 
paikalliselle ruokatavarakauppi- 
aallc kahdenkymmenenviiden 
sentin maksun päivän "sapus­
koista", mutta mitäpä siitä, hal-

jien ja -osakkaitten taskuihin, o- 
vat kaivostyöläiset, jotka kaikki 
nämä rikkaudet maan uumenis­
ta esiin kiskovat, olleet mrekilli- 
sen hiljaa. Heidän keskuudes­
taan ei ole kuulunut minkään­
laisia luokkataistelua muistutta­
via ääniä, tuskinpa he ovat mai­
ninneet edes mitään jostakin vaa­
timattomasta palkankorotuses- 
taankaan! Ovatko kaivostyölä:

Olemme useat kerrat viitan­
neet siihen, miten porvarillisen 
taloustieteen tehtävänä on etsiä: lituksen "ekspertit ovat todis 
väitteitä porvarillisen yhteiskun-1 taneet, että asia sittekin on niin,
tajärjestelmän, siis riistojärjcstel- 
män tukemiseksi. Kun työvä­
estö vaatii palkankorotusta ja 
osoittaa numeroilla, miten nykyi­
sillä palkoilla on elintarpeitten 
nykyisten hintojen vallitessa 
mahdoton $lää kunnollisesti, jäi 
porvarillisen taloustieteilijän teh­
täväksi samoin osoittaa, miten 
niillä kyllä pärjää, kunhan vaiti 
osaa elää niillä. 'Merkillistä yh­
denmukaisuutta eräitten "sääs­
täväisyys-opin ajajien kanssa, 
joila puolueessammekin toisi­
naan esiintyy.

Ja saadakseen todistuksia, että 
todellakin sitä pärjää muutaman

dat. Syytetyt täytyi siirtää mai­
nittuun paikkaan kauniin vanki­
lan heikkouden takia.

Siirtolaislasti* odottaa 
maihinpääsyä Aust­

raliassa
Sydney, 10 p. tammik. — Hal­

litus ei ole päässyt lopulliseen 
päätökseen, josko \  älimeren 
rannikolta Afrikasta saapuneen 
siirtolaisjoukkueen sallittaisiin 
nousta maihin ja siirtolaiset o 
vat olleet pidätettyinä New Ca- 
iedoniassa useita kuukausia, Siir­
tolaisten maihin laskemista vas­
tustavat Austraalian työläiset 
kiivaasti sillä tunnettua on, että 
joukkue on tuotettu tarkoituk­
sella panna työttömäksi ja ahdis­
taa sotaan australialainen eng­
lanninkieltä puhuva työväestö.

Pääministeri Hughes on työ­
väestölle ollut pahoitettu lupaa­
maan, ettei sodan ajalla saa tuot­
taa Äustr. muuta kuin valkoista 
työväestöä ja sen perusteella on 
alrikalaiset pidätetyt maihinpää- 
semästä, mutta toiselta puolen 
Hughes olisi halukas myöntä­
mään näille uusille tulokkaille 
luvan päästä työpaikkoihin ja sik­
si siirtolaislastia ei ole lähetetty 
takaisinkaan vaan hallitus on 
maksanut ylläpidon pitäen jou­
kon erikoisella leirillä odottaen 
aikaa jolloin kävisi mahdolliseksi 
joukkueen laskemisen australia­
laisten kapitalistien nyljettä­
väksi. 

AMERIKALAINEN 
‘OIKEUS’ TÄYDES­

SÄ LOISTOSSAAN

Dynamiittiräjähdysten y.m. väki­
valtaisuuksien uhalla roisto- 
joukko pakottaa viranomaisia 
langettamaan verituomion.

Näitten maitten 
toivat myöskin
siksi ne lähettivät edustajansa 
New Yorkiin ostamaan kuparia 
suoraan täältä. Hädässään nä­
mä kääntyivät täkäläisten sak­
salaisten kuparimagnaattien puo­
leen rukoillen, että nämä heitä 
auttaisivat tuota "petollista AI- 
*bionia”, niin. Englantia vastaan 
ja mvöskin heidän hallituksilleen 1 
hankkisivat kuparia saksalaisten i Juttu Chicagon poliisipäällikköä 
sotilaitten hävittämiseen. ja hänen rikokumppaneitaan

Suuresti suruissaan täytyi näit-! vastaan täydellinen , selittää 
ten kupariliikkeitten kieltäytyä, syyttäjälakimies. 
tästä mieluisasta tehtävästä aut-' 
taa näitä armonanojia, jotka sa-

. . . , lettua liikkuvakuva-näytäntöä,
paistin kartu Ja ]()ssa esitetään Irlannin historial­

lisia tapahtumia; muitten muas­
sa esittäen entistä irlantilaista 
kapinallista Robert Emmettiä ja 
v. l«803 kapinaä. Filmin ovat 
viranomaiset ottaneet takavarik­
koon.

Sanoo syytettyjen tun­
nustaneen

maila olivat toiminnassa

Chicago, tammik. 11. — Val­
tion lakimies «Maclay Hqyne sa- 

sekä | noi tänään, että juttu lahjotni-
Englantia että Saksaa vastaan,\ sesta. salaliittoutumisesta ja ki- 

tehtyjen so-.
. i poliisipäällikköä, «Charles C. oh kaikki nn- l 1 1

sillä aikaisemmin 
pimusten mukaan 
tä kuparikaivoksista maanpinnal-i 
le kuparia saatiin, lähetettävä 
Lontooseen.

Healva ja hänen rikoskumppa- 
neitaan vastaan on "täydellinen".

Höylien kertoman mukaan Au­
gustus M. White, kätyri Tho-

Tällä tavalla on Yhdvsvaltain mas Costello ja huonomaineisten 
, * i hotellien omistaja I honias New-k„p;,r,tuotanto sulautunut vh teen , ja wi|ila|n's M ustein, joi-

saksalaisen isänmaallisuuden J«1 ] den sanotaan maksaneen poliisi-
liittolaisten liittohengcn kanssa 

set oloihinsa tosiaankin niin tyy- ja se on todellakin kaunis koko-! tarkat poliisit siirretyksi heidän 
i {laitumiltaan, ovat tunnustaneet

.....C. - — - -  j Pormestari Thompson nimitti

päällikölle saadakseen "turhan-

I Kansankirjeitä |

MONTANA

että työväestön puute ja kurjuus 
johtuu vain siitä, että ci osata 
elää vähemmällä.

Mutta kun emme kuitenkaan 
elä nykyisillä annoksilla niin 
kauaa, että oppisimme elämään 
niillä kunnollisesti, niin anta­
kaamme poliisimiesten ja muiden 
tyhjäntoimittajien kokeilla nälkä- 
kuurilla edelleenkin. Siitä yn 
työväestöllekin hyötyä, ehei 
muussa suhteessa niin siinä, että 
jos porvarit alkaisivat kautta 
maan pitää poliiscjaan kahden­
kymmenenviiden sentin päivittäi­
sillä "trahtamenteilla", niin työ­
väestö saisi huoletta olla lakos

tyväisiä, että he eivät riistäjän­
sä hvvää aikaa käytä hyväkseen 
itselleen palkankorotuksien saa­
miseksi.'’ \ ai ovatko heidän jär­
jestönsä Michiganin, Minnesotan 
ja Montanan lakkojen aikana 
saaduista iskuista niin pökerryk­
sissä, että he eivät kykene val­
litsevaa tilannetta hyväkseen 
käyttämään?

Kaivosteollisuutta < »niistävien 
magnaattien joukossa ovat tie­
tenkin teräskuninkaat ennen 
muita mainittavat, mutta lähinnä 

itä kiskovat kupariruhtinaat 
itselleen jättiläisvoittoja. Mj.it- 
ta kaikista näistä silmiä huikai­
sevista voitoista puhuttaessa 
kuiskitaan myöskin juttuja, jot­
ka lukijan mieltä saattavat kiin­
nittää, sillä ne jos mitkään ilmai­
sevat minkäluontoista näitten
suurriistäjien "isänmaanrakkaus 
on. sekä samalla mikä liittoutu 
neitten Europa» valtojen väli­
sen ystävällisyyden ja uskolli­
suuden takaa pilkottaa.

Tiedetään, että \  hdyst altain
kuparituotanto on hyvin suure 
si osaksi saksalaisten käsissä, 
jotka tietenkin samalla myöskin 
kontrolleeraavat sen myyntiä. 
Näitten saksalaisten liikkeitten

nai su us

Yleisiä uutisia
LAINLAATIJAIN

TOIMET
Waifhingtonin valtion lainlaatija- 
• kunnalle esitetty ehdotus soti-

eilen illalla poliisipäälliköksi 
Herman T. Sehuettlerin. pyytäen 
häntä "hävittämään niädännäi- 
svvden" koko poliisilaitoksesta.------------- □------------- -

Puuhaa sekin!
New York, tammik. 10. — 

Tämän kuun kahtena loppupäi 
\ änä tullaan pitämään täällä v

Murray, Ky., tammik. 11. — 
Raivostunut, satoja henkilöitä, 
neekereitä ja valkoisia(!) käsit­
tävä väkijoukko klo 10 tienoissa 
eilen illalla ympäröi erään hotel­
lin täällä ja uhkasi dynamiitilla 
räjäyttää rakennuksen ellei piiri­
tuomari Charles Bush ja syyt­
täjälakimies Denny Smiih lähetä 
sheriffiä noutamaan heille Lube 
Martin nimistä neekeriä, jota 
syytetään poliisi Guthrie Dui- 
duid’in murhasta.

Väkijoukko selitti aikovansa 
lynchata Martinin.

I Kun hotellin isännät kieltäy­
tyivät laskemasta väkijoukkoa si­
sälle, uhkasi se murtaa ovet, 
mutta sai pian huomata, että 
toistasataa sheriffin apulaista oli 
vannotettu ylläpitämään järjes­
tystä. Silloin alkoi kuulua rä- 
jäyttämisuhkauksia.
' Aikaisemmin päivällä tuomari 
Bush ja lakimies Smith päättivät 
ulottaa Martinin jutun käsittelyn 
tänään, jotta syytetty säästyisi 
roistojen väkivallalta. Martinia 
oli säilytetty llopkinsvillessa, 
Ky., ja hänet tuotiin Murray’- 
hin tiistai-iltana. V äkivallan li­
ilan takia pidettiin häntä oikeus­
talossa koko yö, vankan vartias- 
ton suojaamana. Eilen aamulla, 
kun jutun piti tulla esille, pyysi 
puolustamaan nimitetty lakimies 
pientä lykkäystä voidakseen jär­
jestää todistuksia, ja tuomari 
myönsi lykkäyksen.

Kun hftrjapäät kuulivat jutun 
keskeytyksestä koki »ontuivat lie 
heti tuomarin ja piirilakimiehen 
ympärille, vaatien jutun pikaista 
jatkamista väkivaltaisuuksien li­
ilalla. Tuomarilla ja laki miehil­
lä ei vihdoin ollut muuta keinoa 
kuin päättää jatkaa juttua Tadu- 
cahissa tänään.

lasopetuksen pakolliseksi saat- ¡ejnen "päivänvalon-säästämis- 
konventsioni", johon odotetaan 
saapuvan noin 5.000 edustajaa 

Tämän puuhan tarkoituksena 
on saada kellot' Yhdysvalloissa 

dusmies Zednick on csittanj t . kaannetyksi tunnin edelle nykyi- 
ehdotuksen, joka tekisi l" ! sestä ajasta viiden kuukauden a-
seksi sotilasopetuksen antamisen ¡aksi toukok j p;sta iukien

tamiseksi.

Olympia, 11 tammik. —¡
King kauntista kotoisin oleva c

kaikille koulupojille, joitten ter­
veys kestää seka pakoittaisi kaik­
ki koulutytöt oppimaan sairas- 
hoitoa.

Muitten esitettyjen lakiehdo­
tusten joukossa on myöskin e- 
dusmies Halseyn esittämä "luu- 
kuiva-ehdotus, joka kieltäisi 
kokonaan väkijuomien ‘.liottami­
sen muuhun kuin lääkintätarkoi- 
^uksiin apteekkeihin. ¡Myöskin on 
ehdotettu, että telefoonilaitoksis- 
sa palvelevat naiset ensi luokan 

>k kaupunkien ulkojuiolellakin tuli­
sivat laskettaviksi naisten alin- 
palkkalain määräysten alaisiksi.

-D-
RAUTATIELÄISTEN 

EDUSTAJAT KO- 
KOONTUNEET

Useita tärkeitä kysymyksiä pdh- 
dittavana.

•Chicago, Hl., tammik. 11. — 
Junamicsten järjestön president­
ti, W . G. Lee, lausui täällä tä­
nään, etteivät rautatieläisjärjes- 
töjen edustajat, kokoonnuttuaan 
C hicagossa tänään, keskustele y- 
leislakon julistamisesta. vaan

Senaatissa on ehdotettu, että “paremminkin siitä, mitä tähän
seuraavissa vaaleissa alistettai­
siin äänestyksen alaiseksi uuden

mennessä on saavutettu 
dustajia ott noin 600.

E-

SAND COULEE.
Uutta haalia rakentamaan. ,

Kansanki »k< »uksessa yksimieli­
sesti päätettiin ruveta uutta haa­
lia rakentamaan niin pian kun 
saadaan rahat vakuutusyhtiöltä, 
että saapi lautoja mistä raken­
taa.

Kirjasto on toistaiseksi viety 
raittiushaalille. jossa se tulee 
olemaan avoinna kuten ennenkin 
sunnuntaisin. Kirjastolle valit­
tiin nvt se kansanvaltainen kir- 
jantilauskoinitea. sellainen, että 
kansa antaa komitealle ylös. min 
ka kirjan mikin haluaa saada kir­
jastoon. Tämä nyt olisi ehkä 
iivvä. mutta —. No, mitä mutta
siinä nvt vielä on — Kun sitä
kirottua rahaa on vaan parikym­
mentä tolsua ja suomalaisia on 
tuonne 200 vaiheille ja fokainen 
tietysti haluaisi mieleisensä Mir­
jan kirjastoon, mahdollisesti 
kaksi tai kolme, niin koettakaa­
pas laskea kuinka moni saapi 
tahtonsa täytettyä. Onko tämä 
komitea kansanvaltainen, voiko 
se noudattaa teidän kaikkien tah­
toanne?
Osaston kokoukset.

S. s. osasto pitää kokouksen­
sa perheitten asunnoilla joka toi­
nen keskiviikko, kuten ennenkin.

S. s. os. jäsenet, muistakaapa 
ennen kaikkea, että suoritatte jä­
senmaksunne säännöllisesti. Nai­
set, jättäkää tekin pois velttous 
ja tuokaa korttinne merkittäväk­
si. Kun ei teillä siinä ole rahal­
lista menoa, nibi tottahan sen 
verran huolehditte, että kolmen 
kuun perästä käytte korttinne 
"stämppäämässä”.
Entiset säännöt

\  .- ja V.-seuran säännöt pää­
tettiin pitää entiset voimassa. 
1’usia välineitä on ruvettu hoin- 
maamaan. sillä entiset paloivat 
kaikki mitä oli. Harjotukset pi­
detään toistaiseksi raittiushoxil- 
la. Vallaton.

IDAHO
._U

Kuvernööri uhkaa käyttää sota­
väkeä.

Saatuaan sanan, että joku 
loistojoukko uhkaa väkivallalla 
tuomari Bushia ja piirilakimies 
Smiihiä elleivät he suostu käsit­
telemään Martinin juttua "niin­
kuin käsketään", kuvernööri 
Stanley kiiruhti Taducahiin ja 
ilmoitti siellä, että sotaväkeä tul­
laan käyttämään järjestyksen yl­
läpitämiseksi elleivät "kansalai­
set" lakkaa laittomasta intoilus- 
taan. Kuvernööri, tuomari ja 
piirilakimies päättivät siirtää ju­
tun käsittelyn helmik. 4 päivään.
Kaksi muuta neekeriä joutumas­

sa lynchaajien käsiin.
Leavenworth, Kan., tanunik 

11. — Sam Lightfoot ja William 
Nichols, kaksi neekeriä, joita 
syytetään erään Calude McCar- 
lin murhasta, ovat nykyisin Kan­
sasin kuritushuoneessa suojassa 
raivoisalta väkijoukolta, joka on
uvotellut ,teitä birttaäkseenhe l e v a n ^

CATALDO.
Eletään sitä täälläkin

vaikka tuskin moni tietää, et­
tä täpiä paikka on olemassakaan, 
kun ei ole ollut kuin kolme el: 
neliä kirjoitusta täältä Toverin 
palstoilla ja nekin hyvin lyhyi­
tä. Ne- puolikynimentä maanvil­
jelijää jotka ovat perustaneet 
Cataldon osaston, ovat hyvin in­
nostuneita ja kuvitelevat työ­
väen taloa tähänkin kylään, jon­
ka he varmasti rakentavat kili­
hän vaan pääsevät alkuun, sil’i  
heillä on jo hyvät toiveet.
Osaston toiminta.

Osaston toimesta oli tämän 
kuun 6 p. “hasketti’- ja onkima- 
iltamat. Ne onnistuivat hyvin 
kun yleistulot olivat $139.15. 
Puhdas voitto oli $111.40. Tu­
los oli hyvä. kun ottaa huomi- 

Paikkakunnan pienen 
väkiluvun. Huolimatta huonosta 
ilmasta ja kelistä saapui haulille 
naapurikaujninkilaisia runsaasti, 
Kelloggista asti, ja näyttivät o-


